
ТЕСТ ЗА УСТАНОВЯВАНЕ НА ВХОДНО РАВНИЩЕ

1. В коя дума е допусната правописна грешка?
А) голями
Б) живяла
В) бели
Г) цялост

1 т.
2. В коя дума е допусната правописна грешка?
А) казъл
Б) рекъл
В) влязъл
Г) дошъл

1 т.
3. Къде е употребено показателно местоимение?
А) Техните въпроси са напълно основателни.
Б) Зададоха им напълно основателни въпроси.
В) Тези въпроси са напълно основателни.
Г) Зададоха напълно основятелни въпроси към тях.

1 т.
4. В кое изречение НЕ е допусната граматична грешка?
А) Чий са тези тетрадки?
Б) Кой още чакаме?
В) За кой са тези цветя?
Г) Чий резултат е най-добър?

1 т.
5. В кое от изреченията е допусната граматична грешка?
А) Никого не мога да помоля за съвет.
Б) Никой не може да ми помогне.
В) На никой не мога да разчитам.
Г) С никого не искам да се съветвам.

1 т.
6. В кое от изреченията е допусната граматична грешка?
А) За някой хора това е важно.
Б) Познаваш ли някого от тях?
В) Търсил ли ме е някой?
Г) Някой от вас е взел ключа.

1 т.
7. В кой ред всички думи са минали страдателни причастия?
А) доведен, описан, сменен
Б) изпитан, разкрит, летен
В) разочарован, бит, син
Г) летен, пресен, зелен

1 т.



8. Коя от думите е сегашно деятелно причастие?
А) бъдещ
Б) горещ
В) бивш
Г) миещ

1 т.
9. В кое изречение глаголната форма е за минало неопределено време?
А) Преди две седмици баща му се върна от експедиция в Хималаите.
Б) Това е най-новият филм от поредицата за животните в резервата.
В) Заради силния снеговалеж състезанието ще започне в 14 часа.
Г) Снимките на новите епизоди са започнали още преди един месец.

1 т.
10. В кое изречение глаголната форма е за минало предварително време?
А) Пътувахме вече час по белия път, покрит с дебел пласт кадифен прах.
Б) На склона отсреща се беше сгушила малка вила в ягодовочервен цвят.
В) Вилата е принадлежала на богат търговец, напуснал наскоро острова.
Г) Тръстиките край пътя размахваха към нас острите си като копия листа.

1 т.
11. В кое изречение глаголната форма е за бъдеще време в миналото?
А) Заради лошото време няма да караме ски.
Б) Останахме през целия ден в топлата хижа.
В) Утре ще тръгнем рано сутринта от хотела.
Г) Според прогнозата щеше да вали сняг.

1 т.
12. На кой ред всички думи са относителни местоимения?
А) който, чийто, какъвто
Б) никой, ничий, николко
В) всеки, всичко, всички
Г) някакъв, някой, нечий

1 т.
13. В кое от изреченията е допусната пунктуационна грешка?
А) Насреща се белее най-високият връх, а отляво чуваме песента на реката.
Б) Тя влезе, но не изчака реда си и си тръгна след около половин час.
В) Ту валеше ту страшно напичаше и затова стояхме все под чадърите.
Г) Тя се зарадва, но усети притеснението на останалите и не каза нищо.

1 т.
14. В кое от изреченията е употребено обобщително местоимение?
А) Всеки трябва да уважава родителите си.
Б) Длъжен си да проявиш уважение към тях.
В) Купих си много хубави нови маратонки.
Г) И този път е захвърлил тетрадката някъде си.

1 т.
15. В кое от изреченията са употребени еднородни части?
А) Изправиха се, спогледаха се и тихичко запяха.
Б) Не го откриха нито вкъщи, нито в училището.
В) Домашното си написах, но не напазарувах.
Г) Побързах и тръгнах навреме, но пак закъснях.

1 т.



16. В кое изречение са употребени еднородни определения?
А) От сладкарницата се носеше аромат на ванилия и шоколад.
Б) В центъра на града се издига висока дървена кула с часовник.
В) Русото момиче с червената рокля изпя още една народна песен.
Г) Ще си облека синьото яке и ще взема и червения вълнен шал.

1 т.
17. Кое изречение е сложно съчинено?
А) Реших първите две задачи, обаче за последната нямах време.
Б) Заради последната задача от теста обаче не получих шестица.
В) Само трима ученици са решили правилно последната задача.
Г) С приятеля ми ще преговорим всички уроци от този раздел.

1 т.
18. Къде НЕ е допусната пунктуационната грешка?
А) Иван и Петър влязоха, и седнаха на първия ред.
Б) Ще кажеш ли, или и този път ще запазиш всичко в тайна.
В) Дали ще вали или ще е слънчево?
Г) Днес ще отида на кино, или ще почета малко.

1 т.
19. Свържете глаголните форми от лявата колона с времената, за които са,

от дясната колона.

беше намерил		
изгря				 минало свършено време
поръчали са				  минало несвършено време
мечтаеше				 минало неопределено време
щеше да разкаже			 минало предварително време
няма да ходи				 бъдеще време
нямаше да вземе			 бъдеще време в миналото
пееха сегашно време
построихме

9 т.
20. Подчертайте местоименните форми, употребени в изречението.
Нашата класна ни съобщи за тази екскурзия, която ръководството организира, и

първоначално всички бяха много ентусиазирани, но се записаха само няколко души. 
Останалите не ги пускат родителите им.

6 т.



ОТГОВОРИ

1. А, 2. А, 3. В, 4. Г, 5. В, 6. А, 7. А, 8. Г, 9. Г, 10. Б, 11. Г, 12. А, 13. В, 
14. А, 15. Б, 16. А, 17. А, 18. Б

19.
беше намерил
изгря минало свършено време
поръчали са минало несвършено време
мечтаеше минало неопределено време
щеше да разкаже минало предварително време
няма да ходи бъдеще време
нямаше да вземе бъдеще време в миналото
пееха сегашно време
построихме

20.
Нашата класна ни съобщи за тази екскурзия, която организира ръководството, и 

първоначално всички бяха много ентусиазирани, но се записаха само няколко души. 
Останалите казаха, че не ги пускат родителите им.

Максимален брой точки – 35.

Скала за оценяване:
Точки 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22
Оценка 3 3,14 3,27 3,41 3,55 3,68 3,82 3,95 4,09 4,23 4,36 4,50

Точки 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35
Оценка 4,64 4,77 4,91 5,05 5,18 5,32 5,45 5,59 5,73 5,86 6 6 6
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